
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 83 del   28/09/2021

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  RELATIVA  ALLA  SITUAZIONE  DEL  MANTO 
STRADALE  IN  STRADA  SPINOSA  PRESENTATA  DAL CONSIGLIERE  COMUNALE 
LISTA CIVICA VIVERE PORTO GIANFRANCO BETTONI

L’anno  duemilaventuno,  il giorno ventotto del mese di  settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 10 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bettoni”.

CONSIGLIERE BETTONI:  “  Vorrei fare una specificazione. Ok, non si fanno dibattiti 
sulle  interrogazioni,  però  oltre  ad  esprimere  la  soddisfazione  o  meno,  il  Regolamento 
stabilisce anche un minuto per motivare la propria soddisfazione o meno. Non vorrei che 
fosse…”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “  È  chiaro  che  si  intende  una  breve 
motivazione”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ Qualora ci fossero delle risposte…”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “ Il  Regolamento  parla  chiaro,  quindi 
cerchiamo di stare nel Regolamento”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ Un minuto. Lo dico, visto che è già successo”

CONSIGLIERE BETTONI: “Constatato che Strada Spinosa, interamente nel Comune di  
Porto Mantovano, presenta una situazione di dissesto del manto stradale con la presenza di  
buche profonde che diventano insidiose per chi la percorre;

- che l’asfalto nei suoi limiti  esterni presenta forti  irregolarità dovute allo sgretolamento  
dello stesso, rendendo pericoloso il passaggio dei molti camminatori utilizzatori di questa  
strada”.  Ho  corredato  l’interrogazione  di  qualche  foto,  ma  direi  che  la  situazione  non 
consente di apprezzarle.

- Che l’attuale situazione di grave dissesto dell’asfalto stradale può causare sbandamenti per  
chi la percorre in bicicletta, auto e moto, soprattutto in una situazione di possibile scarsa  
visibilità per nebbia;

-  che anche una o più buche completamente coperte da acque meteoriche e le  profonde  
lesioni longitudinali costituiscono insidie e trabocchetti per ciclisti e motociclisti, pertanto il  
Comune potrebbe essere chiamato a rispondere in caso di danni subiti;

- che laddove una causa del sinistro possa essere individuata nella malformazione del manto  
stradale, sussiste la responsabilità dell’Ente Pubblico che ha in custodia la strada e che la  
cura del bene pubblico è compito, dovere e onere delle Pubbliche Amministrazioni, tenute a  
mantenere in ordine e in completa manutenzione le strade e i marciapiedi ove esistano;
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- che su Strada Spinosa, nei pressi di Corte Spinosa, è stato ripristinato l’asfalto di parte  
della carreggiata interessata da recenti lavori di intubamento, lasciando però inalterati gli  
altri  due  terzi  di  manto  stradale  fortemente  deteriorato  nello  stato  in  cui  le  fotografie  
documentano.

SI CHIEDE

quando sia intenzione dell’Amministrazione Comunale provvedere al rifacimento del manto  
stradale  su  Strada  Spinosa,  considerata  la  pericolosità  e  l’urgenza  documentata  dalle  
fotografie allegate, che costituiscono parte integrante e sostanziale di questa interrogazione”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Vicesindaco Ghizzi. Prego!”.

ASSESSORE GHIZZI:  “ Come già correttamente ricordato nel testo della interrogazione, 
parte dell’asfalto di Strada Spinosa è già stato rifatto. L’intervento è stato realizzato da Enel in 
seguito a lavori sulle loro linee, su disposizioni ed indicazioni del Comune. Non è quindi stato 
un intervento del  Comune,  ma della  Società  che ha lavorato in  quel  posto,  alla  quale  il 
Comune ha ordinato il ripristino della metà della carreggiata. Come si può quindi facilmente 
comprendere, fanno già parte dell’agenda del Comune le attività di riasfaltatura delle porzioni 
rimanenti, previo stanziamento delle risorse necessarie.
A questo proposito, nella prossima variazione potrete vedere come sia stato creato un capitolo 
ad  hoc  per  la  sistemazione  degli  asfalti  sulle  strade  periferiche,  a  cui  attingeremo  per 
rispondere a situazioni come quella di Strada Spinosa.
Questo capitolo, o più capitoli – adesso vedremo – saranno in qualche modo integrati con le 
maggiori sopravvenienze di oneri o con il prelievo dell’avanzo, quando è possibile, libero. In 
questo modo, quindi, intendiamo fare fronte a queste situazioni, che ovviamente conosciamo e 
sulle quali stiamo programmando gli interventi.
Ricordo, per concludere, che il Comune di Porto Mantovano destina da sempre molte risorse 
per  interventi  che  riguardano  la  riqualificazione  e  la  messa  in  sicurezza  di  strade  e 
marciapiedi. Vorrei rimarcare il fatto che l’attenzione su questi temi è sempre molto alta.
Come sicuramente saprete, in quanto abbiamo approvato variazioni al Bilancio di previsione e 
variazioni conseguenti, anche per il 2021 la cifra destinata è infatti considerevole, essendo 
complessivamente superiore ai 600.000 euro.
Grazie, quindi, alla predisposizione di questi capitoli, che saranno caricati con i primi che in 
qualche modo si  libereranno o che entreranno per effetto di  maggiori  oneri  e  grazie agli 
interventi che abbiamo già messo in campo, riteniamo che appena il  tempo lo consentirà, 
metteremo in campo anche l’intervento a Spinosa”. 

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Ringrazio  l’assessore  Ghizzi.  Chiedo  al 
consigliere Bettoni se è soddisfatto”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ Non parlo neanche”.
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Ci siamo capiti”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ Sono soddisfatto”.

 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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